

Г.Д.ГЕНШЕР: ПЕРМАНСКИЙ НАРОД  
ВЕЧНОБУДЕТ В ДОЛГУ  
У ЭДУАРДА ШЕВАРДНАДЗЕ  
СТР. 2

«МИР» ВО  
ИМЯ МИРА  
стр. 3

НОВОСТИ  
ДНЯ

# СВОБОДНАЯ ГРУЗИЯ

1 сентября

2000 г.

Пятница

№ 198

(22113)

## ОФИЦИЕВЪ КОСТОМЛЪЙ ВАИ ГОДДИДСЪ САЙГЕМЪ

— Между "Маднеули" и "Гленкором", а также "Маднеули" и "Кварцитом" должны быть оформлены качественно новые договоры, в которых следут предусмотире, прежде всего, государственные интересы Грузии, — с таким предложением представил министр экономики, торговли и промышленности Грузии Иван Чхартишвили перед собравшимися на очередное заседание Чрезвычайной правительственной комиссии по изучению возможных в "Маднеули" финансовых, экономических, экологических вопросов, состоявшимся 31 августа у Государственного министра Георгия Арсенишивили. По его мнению, ранее

заключённые договоры были составлены с серьёзными нарушениями, это подтверждается и тем, что абсолютно незащищеными оказались интересы нашей страны.

Был ли экономически оправдан план банкротства "Маднеули"? В связи с этим вопросом Иван Чхартишвили заявил, что возникли серьёзные сомнения как в части оценки, так и в плане и процедуре санации. Оптимальным вариантом исправления этих ошибок остаётся опять-таки оформление нового договора.

Как отметил Уполномоченный Президента Грузии в Квемо Картии Леван Мамаладзе, в настоящее время, после прихода на предпри-

ятие нового руководства, "Маднеули" работает стабильно, погашены почти все задолженности, увеличился доход в бюджет. Он сказал, что в присланном выше-президентом "Гленкора" официальном письме подчёркнуто, что компания не намерена привести предприятие к банкротству или создать ему какую-нибудь проблему. Напротив, "Гленкор" планирует новую перспективу сотрудничества в Грузии.

В связи с проблемой "Кварцита" завод выдвигает единственное требование: восстановить партнёрские отношения и принципы паритета между грузинской стороной и ав-

стралийскими инвесторами. Для этого грузинская сторона уже предложила инвесторам вариант договора.

В ближайшем будущем вопросу окончательного заключение и итоговый документ.

САКИНФОРМ



## ПРОЕКТ ЕВРАЗИЙСКОГО ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОГО КОРИДОРА ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ТОЛЬКО С УЧЁТОМ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ИНТЕРЕСОВ ГРУЗИИ

"Оптико-волоконный кабель — чудо нашего времени, одна из важнейших частей проекта TRACECA, в осуществлении которого на Грузию как узловую транзитную страну возложена действительная важнейшая роль", — такую оценку стратегическому значению соединения телекоммуникационного коридора — единого евразийского информационного пространства, дал Президент Грузии Эдуард Шеварднадзе на состоявшемся 30 августа за- седании правительства.

На следующий же день, 31 августа, на состоявшемся у Государственного министра Ге-

оргия Арсенишивили со-вещании руководители соответствующих ведомств, члены правительственный комиссии наметили перспективу создания аналогичного Грузинской международной нефтегазовой и грузинской международной газовой корпорации ям нового государственного института, который будет локально и глобально координировать превращение в жизнь евразийских телекоммуникационных проектов.

На совещании Государственный министр заявил, что координацией осуществления этого проекта со стороны Грузии занимаются министр транспорта и связи Мераб Адешивили и Комиссия по регулированию связи.

САКИНФОРМ

## ЦЕЛЬ ВИЗИТА — УЛУЧНЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ГРУЗИЕЙ И ТУРКМЕНИСТАНОМ

1 сентября Государственный министр Грузии Георгий Арсенишивили и министр финансов Зураб Ногайдели посетят Туркменистан. Цель визита — углубление экономических отношений между двумя странами.

На совещании Государственный министр заявил, что координацией осуществления этого проекта со стороны Грузии занимаются министр транспорта и связи Мераб Адешивили и Комиссия по регулированию связи.

верждение на средневостокском рынке грузинской продукции и другие" По его словам, именно по установлению таких отношений будет идти речь на встрече с представителями власти Туркменистана.

Что касается долга Туркменистану, по словам министра финансов Грузии, Грузия не нарушала рамок договора. Проценты основного долга и предусмотренные штрафными санкциями суммы страны платят в соответствии с этими сроками.

САКИНФОРМ

### МНЕНИЕ МИД ГРУЗИИ

Заместитель министра иностранных дел Грузии Мераб Антадзе в связи с заявлением российского руководства о выходе из Бишкекского соглашения 1992 года о безвизовом передвижении в СНГ назвал преувеличенными данные о нескольких сотнях тысяч сограждан, проживающих и работающих в России. Он сказал журналистам, что если в итоге между Грузией и Россией будет заключен договор о введении визового режима, то это создаст определенные проблемы — потребуются финансовые расходы, будет необходимо открыть дополнительные консульские пункты, сообщает ПРАЙМ-Ньюс. Вместе с тем, по словам заместителя министра иностранных дел Грузии, большинство сограждан живут и работают в России уже легально, и только определенная часть должна будет получить визы. Мераб Антадзе не видит в этом "большой трагедии". По его словам, главное — каким будет будущее соглашение, что пока не решено и определяется в процессе переговоров. Он также отметил, что аннулирование Бишкекского соглашения помешает созданию на пространстве СНГ зоны свободной торговли.

### ПЕРЕГОВОРЫ О РЕСТРУКТУРИЗАЦИИ ДОЛГА РОССИИ БУДУТ ПРОДОЛЖЕНЫ В ОКТЯБРЕ

Переговоры с Россией о реструктуризации долга этой страны, который составляет 179 миллионов долларов США, будут продолжены в середине октября. Об этом сообщили в пресс-службе Министерства финансов Грузии. По словам источника, такое решение было принято по итогам состоявшегося на днях рабочего визита министра Зураба Ногайдели в Москву, во время которого с российскими коллегами рассматривалась возможность вторичной реструктуризации этого долга.

Напомним, что предварительная договоренность о необходимости обсуждения данного вопроса была достигнута президентами Грузии и России во время их встречи в Москве на июньском саммите глав государств СНГ. Как известно, долг Грузии был образован за счет трех государственных кредитов, предоставленных Российской еще в 1992-1994 годах. Первая реструктуризация этого долга была осуществлена 20 января 1997 года. Согласно подписанному тогда в Москве договору, Грузия был предоставлен 3-летний льготный период, в течение которого она должна была выплачивать 4 процента годовых, а в последующие 8 лет погасить равными долями весь долг России.

Таким образом, уже в 2000 году наступил срок погашения задолженности. Однако в условиях острого бюджетного кризиса в стране сделать это практически оказалось невозможным. В связи с этим и был поставлен вопрос о вторичной реструктуризации российского долга, составляющего около 10 процентов всего внешнего долга Грузии. Кстати, как отметили в Минфине, на склонении урегулирования этой проблемы настаивает и Международный валютный фонд, который выполнение Грузией своих обязательств по внешним долгам ставит одним из обязательных условий для возобновления стране действенной финансовой помощи.

### ВЫВОД РОССИЙСКИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Вторым эшелоном с дислоцированной в Вазисанской базе пятого сентябрьского вывоза 61 единица техники. Как сказал ПРАЙМ-Ньюс заместитель министра обороны Грузии Григорий Катамадзе, согласно Договору об обычных вооруженных силах в Европе, на этот раз будет вывезено десять танков, 19 БМП, специальные машины и грузовые автомобили. По его словам, примерно такое же количество техники будет вывезено с Вазисанской базы до батуми третьим эшелоном 15-20 сентября. Первые 49 единиц российской техники были вывезены с Вазисанской базы в начале августа, до конца нынешнего года в общей сложности из Грузии будет вывезено 335 единиц боевой и транспортной техники.



## ДЕНЬ ГРУЗИИ В СТАВРОПОЛЕ

Надо ли говорить о том, насколько важное значение имеет для нашей страны на современном этапе развития ее участие во всемирных смотрах и выставках, на которых Грузия представляет равноправным членом международного сообщества, укрепляя свой авторитет, как достойный торгово-экономический партнер с большим потенциалом в будущем.

Вот почему, когда стало известно, что 29 августа на Всемирной выставке EXPO-2000 в Ганновере было объявлено Днем Грузии, Президент страны Эдуард Шеварднадзе 10 августа издал Распоряжение № 884, которое обязывало соответствующие структуры исполнительной власти выработать программу официальных и культурных мероприятий, а для обеспечения их проведения на месте дано было указание о выделении из Госбюджета необходимых для этого средств.

Забегая вперед, скажу, что, несмотря на известные трудности, был выполнен каждый пункт Распоряжения Президента, что фактически обусловило проведение этого важного мероприятия на довольно высоком уровне и, судя по оценке устроителей и

посетителей выставки, оно имело огромный успех.

Для участия в проводимом на Всемирной выставке EXPO - 2000 национальном Дне Грузии 28 августа в Ганновер специрком авиакомпании «Аирзат» - Грузинские авиалинии выпустил официальную делегацию нашей страны, возглавляемую председателем парламента Зурабом Жвания. В составе делегации были парламентарий Петре Чикваришвили, заместитель министра иностранных дел Грузии, Генеральный комиссар Грузии на EXPO - 2000 Тамар Беруашвили, министр культуры Грузии Сесили Гогиберидзе, ее заместитель Георгий Гунишвили, заместитель министра транспорта и коммуникаций Георгий Какубашвили и другие официальные лица. Вместе с официальной делегацией в Ганновер вылетели и участники культурной программы - ансамбль народного танца «Шеджебри», ансамбль народной песни «Лашири», джазквартет «Билиси», руководимый Оtarom Magradze, и другие.

В Ганноверском аэропорту делегацию встречали Чрезвычайный и Полномочный Посол Грузии в Германии господин Кот Гавашвили и сотрудники посольства. Хотя официальное проведение национального Дня Грузии было назначено на другой день, делегация сразу же по прибытии в Ганновер попала, как говорится, с корабля на бал. Уже в 12 часов дня 28 августа, даже не отдохнув с дороги, она в полном составе приехала на выставку, где приняла участие в нескольких официальных и неофициальных мероприятиях. В информационном центре EXPO - 2000 состоялась пресс-конференция Генерального комиссара Грузии на выставке госпожи Тамары Беруашвили. Аккредитованные здесь журналисты в основном интересовали вопросы, касающиеся грузинской экспозиции, суть концепции представленных на выставке экспонатов.

Затем была проведена как бы небольшая презентация пред-

стоящей праздничной программы, на которой два грузинских ансамбли устроили для представителей масс-медиа небольшое выступление из нескольких номеров. Восторженная реакция журналистской братии окончательно укрепила веру в то, что художественной части программы завтра утром обеспечен.

В тот же день, 28 августа, Зураб Жвания встретился с членами Ассоциации грузинских студентов в Ганновере, где состоялся открытый и доверительный диалог. Были затронуты самые разнообразные и, что самое главное, глубоко актуальные и злободневные темы.

Неподдельный интерес грузинских студентов, характер развернувшейся дискуссии воочию показали, насколько искренне волнует их настоящее и будущее страны, и как серьезно готовятся они к активной общественно-политической и профessionальной деятельности после возвращения на Родину.

И вот наступил 29 августа. День начался с довольно впечатляющих мероприятий, не предусмотренных протоколом EXPO - 2000 по проведению празднования национальных дней стран-участниц Всемирной выставки.

В половине десятого утра Зураб Жвания встретился для беседы с бывшим министром иностранных дел Федеративной Республики Германия, с большим другом Грузии и лично Президента Эдуарда Шеварднадзе господином Гансом-Дитрихом Геншером.

После завершения

встречи господина Геншера с Эдуардом Шеварднадзе занял однозначную, твердую позицию, после чего, собственно, и стало реальностью объединение двух германских государств, что и свершилось 4 октября 1990 года.

- Немецкий народ никогда не забудет господина Эдуарда Шеварднадзе за его личный вклад в воплощение в жизнь мечты моих соотечественников, он вечно будет у него в долгу, - сказал господин Геншер и добавил - Германия благодарна не только Эдуарду Шеварднадзе, она благодарна и народу, давшему его миру.

После целого ряда других выступлений, слова по имени возглавляемой им делегации взял председатель Парламента Грузии Зураб Жвания. Он поблагодарил всех организаторов за теплые, доброжелательные, обнадеживающие слова,

высказанные ими в адрес нашей страны, слова, проникнутые верой в ее лучшее будущее, за помощь, которую правительство Германии и весь немецкий народ оказывали и оказывают Грузии с первых же тяжелейших лет восстановления ее государственности.

Из мероприятий, предусмотренных официальной программой, нельзя особо не отметить прием, который был устроен Генеральным комиссаром EXPO - 2000 в «Европахаусе», после которого Зураб Жвания попросили оставить отпечаток руки на плите из знаменитого порцелинового фарфора. Эта плита пополнила ряд отпечатков ладоней руководителей делегаций других стран на символической «стене дружбы».

29 августа завершился официальный приемом, который грузинская делегация устроила в павильоне Германии в честь закрытия национального Дня Грузии на EXPO - 2000. На приеме присутствовали многие немецкие политические деятели, ученые, бизнесмены - деловые партнеры грузинских предпринимателей, да и просто друзья и доброжелатели нашей страны.

Хочется с радостью отметить, что, несмотря на известные финансовые и прочие трудности, на Всемирной выставке в Ганновере все-таки состоялся праздник национального Дня Грузии, который, по общему мнению, прошел с необыкновенным успехом.

Интерес, проявленный в этот день к Грузии, высокий уровень, которым отличалось праздничное мероприятие, веяли уверенность и надежду в то, что существующие между нашими двумя государствами - Германией и Грузией - традиционные партнерские, а во многих сферах и дружеские отношения поднимутся на более высокую ступень развития, что, несомненно, станет твердой гарантой дальнейшего экономического процветания и политической стабильности нашей страны.

Тамара ЛОМИДЗЕ













